



Tisková zpráva

Česká asociace streetwork vyhlásila desítku finalistů své výroční ceny ČASOVANÁ BOTA

Praha, 15. 4. 2025 – Odborná porota každoročně uděluje výroční cenu ČASOVANÁ BOTA ve dvou kategoriích – Osobnost roku a Tým roku. Jde o cenu pro osobnosti i týmy působící v oblasti nízkoprahové sociální práce za významný počin v jejich práci nebo za mimořádný přínos celému oboru. Česká asociace streetwork (ČAS) nyní vyhlásila pět finalistů a finalistek v obou kategoriích. Vítězové ceny budou vyhlášeni na konferenci ČAS, která se bude konat 15. května 2025 na Novotného lávce 5, Praha 1.

Výroční cenu ČASOVANÁ BOTA uděluje Česká asociace streetwork už od roku 2001. Jejím cílem je popularizovat práci terénních sociálních pracovníků a pracovníc (streetworkerů) jednotlivců i celých týmů a zároveň jim tím poděkovat za jejich důležitou práci s lidmi ohroženými sociálním vyloučením, která mnohdy není veřejně známá a doceňovaná.

Pětici finalistů a finalistek v kategorii **Osobnost roku** tvoří: vedoucí nízkoprahových služeb pro děti a mládež Kostka v Krásné Lípě Adéla Galbavá, Karolína Jeníčková z organizace NADĚJE v Klášteřci nad Ohří, Kateřina Sehnoutková, která koordinuje projekt Housing Youth NADĚJE Praha, Dorota Skokanová z terénního programu SEMIRAMIS ve Středočeském kraji a vedoucí pražského Nízkoprahového klubu Husita Anna Zavřelová.

Mezi pětici finalistů v kategorii **Tým roku** jsou následující organizace a nízkoprahová zařízení: Nízkoprahový klub Husita Praha, NZDM Bedna Příbram, NZDM Klídek Hradec Králové, NZDM ZASTÁVka Telč a Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Květina z Teplicka.

Podrobnější medailony všech finalistů a finalistek a všechny aktuální informace o výroční ceně ČASOVANÁ BOTA najdete na webové stránce www.casovanabota.cz

Porotci a porotkyně: Streetworkeři a streetworkerky pomáhají a získávají důvěru lidí. Děkujeme jim za to

„V době pokračujících vysokých cen potravin i energií, těžko dostupného bydlení a nerovností ve vzdělávání je podpora zranitelných osob v tíživé situaci každodenně zásadně důležitá. Chceme ocenit všechny, kteří se jí celoročně věnují, a přiblížit výsledky práce i příběhy těch, kteří jsou přitom pro obor sociálně práce nadstandardně přínosní a inspirativní,“ říká k letošnímu ročníku ceny **Martina Zikmundová**, ředitelka České asociace streetwork.

“Streetworkeři a sociální pracovníci v nízkoprahových službách podporují ty, kdo jsou systémem, ale také veřejností často opomíjeni. Jsou to například děti z vyloučených lokalit, lidi bez domova nebo se závislostí, ale může to být vlastně každý, kdo nějak vybočuje z naší představy o tom, jak by se „mělo žít“. Díky své účasti v porotě jsem měla možnost číst příběhy těch, kteří díky své odbornosti, ale také vřelosti, otevřenosti a respektujícímu přístupu získávají důvěru těchto lidí. A pak se mohou dívat velké věci. Patří jim za to velké uznání a dík,“ oceňuje práci všech pracovníků a pracovníc nízkoprahových sociálních služeb **Petra Zdražilová**, vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb Ministerstva práce a sociálních věcí.



“Oceňuji všechny sociální pracovníky v terénu při jejich náročné práci stejně tak jako odborníky v nízkoprahových denních centrech. Streetwork je nezastupitelný způsob, jak pracovat s lidmi, kteří potřebují sociální poradenství a propojení s dalšími službami. Specializovaní terénní pracovníci plní velmi náročné úkoly. Musí vyhledávat klienta v jeho přirozeném prostředí, kam může vstoupit pouze s jeho souhlasem. K souhlasu potřebuje získat důvěru, což na ně klade vysoké nároky v komunikačních schopnostech a řadě dalších dovedností,” vyjadřuje se o práci streetworkerů a streetworkerek **PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D.**, vyučující na katedře sociální práce Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy.

Vítěz kategorie Osobnost roku získá od ČAS finanční odměnu ve výši 10 tisíc korun, oceněný tým v kategorii Tým roku získá odměnu 30 tisíc korun. Členové a členky správní rady ČAS mohou ještě rozhodnout o udělení Ceny Správní rady za mimořádný počín.

Partnery letošního ročníku výroční ceny ČASOVANÁ BOTA jsou nakladatelství Portál, výrobce ručně šité kožené obuvi PÁR, producent biočajů a biokoření Sonnentor a Institut kontaktní práce.

Přijďte na konferenci ČAS: Důvěra jako podmínka sociální práce (15. – 16. 5. 2025)

Vyhlášení a předání výročních cen ČASOVANÁ BOTA 2024 se uskuteční na **konferenci České asociace streetwork 15. – 16. května 2025 na Novotného lávce 5, Praha 1**. Téma konference zní **"Důvěra jako podmínka sociální práce"** a zaměří se mimo jiné na to, jak důvěra ovlivňuje nejen vztahy mezi sociálními pracovníky/cemi a jejich klienty/kami, ale i spolupráci s dalšími zásadními aktéry sociální práce na úrovni oborů či veřejné správy. Na konferenci vystoupí s příspěvků následující zahraniční i domácí odborníci: **Jessica Hakala, Aseman Lapset, Finsko** – Street mediation, participativní způsob řešení konfliktů, **Zlate Musli, Goteborg Stad, Švédsko** – Dezinformace – jak s nimi bojovat prostřednictvím osobního kontaktu? **Aleš Herzog, TP Sananim** – Práce s klienty v zoufalém stavu – kazuistiky a výzvy. **Michal Zahradník** – Happy Birthday, 10. běh výcviku kontaktní práce!

Na konferenci jste srdečně zváni, přímo na ní nebo ještě před ní můžete k vybraným tématům, která by vás zaujala, pořádit rozhovory s jednotlivými vystupujícími. Zde najdete podrobný program obou dnů konference i s anotacemi všech příspěvků: konference.streetwork.cz

Více informací poskytne:

Martina Zikmundová, ředitelka České asociace streetwork
tel.: 774 913 777
email: zikmundova@streetwork.cz

Jak přišla na svět cena ČASOVANÁ BOTA si můžete přečíst zde:
<https://streetwork.cz/archiv/clanky/detail/4006/jak-vyrocní-cena-prisla-na-svet>

Přehled dosavadních oceněných výroční cenou ČASOVANÁ BOTA najdete zde:
<https://streetwork.cz/stranka/4004/historie-vyrocní-ceny>

Krátké medailony všech finalistů výroční ceny ČASOVANÁ BOTA 2024 i se zdůvodněním jejich nominace

ČASOVANÁ BOTA 2024: Osobnost roku – finalisté

Mezi vybranými finalisty a finalistkami kategorie Osobnost roku jsou:

**Adéla Galbavá, Kostka Krásná Lípa, p.o.**

Adéla vede NZDM Amari v Krásné Lípě již 10 let, v obci s vysokým indexem vyloučení vytvořila stabilní tým, vysoký standard služby a silnou síť mezioborové spolupráce. Vede zařízení, které je ve Šluknovském výběžku považováno za vzor dobré praxe a kvalitní práce s dětmi a mládeží. Podporuje vzdělávání a práva klientů, propojuje je s odborníky a komunitou. Svým přístupem inspiruje tým i veřejnost. Služba díky ní reaguje na aktuální potřeby dětí a dospívajících a vytváří pro ně bezpečný a podpůrný prostor.

>> Nominována za příkladné rozvíjení týmové sociální práce v širokém spektru a mezioborově

Karolína Jeníčková, NADĚJE, Pobočka Klášterec nad Ohří

Karolína vede pobočku NADĚJE v Klášterci n. Ohří, kde s mimořádným nasazením působí od roku 2013. Z terénní pracovnice se stala vedoucí širokého spektra služeb. V krizových chvílích převzala i noclehárnu a nízkoprahové centrum. Silně prosazuje význam sociální práce v prostředí malého města a posiluje mezioborovou spolupráci. Je týmu oporou a příkladem profesionality i lidskosti.

>> Nominována za citlivou a neutuchající práci pro lidi bez domova

Kateřina Sehnoutková, NADĚJE, Pobočka Praha

Kateřina v sociální práci působí od roku 2006. Dlouhodobě podporuje mladé lidi bez domova. V NADĚJI v Praze vedla služby i rozvíjela inovativní programy (sociální divadlo, terapeutické aktivity). Nyní koordinuje projekt Housing Youth pro mladé dospělé (18–26 let) dle principů Housing First for Youth. Zajišťuje stabilní bydlení a podporu i při clientských selháních. Aktivně hájí práva klientů a prosazuje systémové změny v oblasti prevence a včasné intervence.

>> Nominována za dlouhodobé nadstandardní rozvíjení terénních sociálních služeb a široký dopad práce v této oblasti

Dorota Skokanová, SEMIRAMIS, z. ú., Nymburk

Dorota, vedoucí Terénního programu SEMIRAMIS ve Středočeském kraji, je zkušenou pracovnící s 8 lety praxe v terénu, propojuje psychoterapii a streetwork. Je autorkou inovativního projektu Terén+, jenž přináší terapii zdarma přímo do přirozeného prostředí klientů. Díky jejímu přístupu se lidé ohrožení závislostí učí věřit v možnost změny a posouvají se dál. Její práce má hmatatelný dopad a posouvá hranice terénní sociální práce.

>> Nominována za vysoce inovativní přístup v poskytování terénních sociálních služeb

Anna Zavřelová, Husitské centrum, o.p.s.

Anna Zavřelová 8 let působí v Nízkoprahovém klubu Husita v Praze, kde vytváří pozitivní pracovní prostředí a podporuje tým v profesním růstu. Udržuje motivaci pracovníků, zvyšuje odbornou úroveň služby a inspiruje svůj tým jako mentorka i lidsky. Aktivně buduje síť spolupráce s OSPOD, školami a NZDM. Díky její účasti na projektech je klub viditelný a vyhledávaný. Podporuje interkulturní soužití, zejména začleňování romské a ukrajinské mládeže.

>> Nominována za interkulturní propojování při dlouholetém vedení zařízení a mentorství pro kolegyně

ČASOVANÁ BOTA 2024: Tým roku – finalisté**NZDM Bedna, Ponton, z.s.**

NZDM Bedna působí v Příbrami 15 let a patří k lídrům kvality nízkoprahových služeb. Se stabilním a zralým týmem zkušených odbornic flexibilně reaguje na potřeby klientely. Tým inovativně propojuje služby se školami, OSPOD,



adiktology a dalšími institucemi. V rámci terénní formy, kterou rozšířil o podporu dětí ve školních dovednostech a rodičovských kompetencích, dosáhl výrazného nárůstu úspěšnosti ve vzdělávání. NZDM Bedna aktivně mentoruje další členy ČAS a je důkazem, že dobrá praxe inspiruje celý obor.

>> Nominováni za dlouhodobou efektivní práci, kvalitní personální politiku a mentorství

Nízkoprahový klub Husita, Husitské centrum, o.p.s.

Nízkoprahový klub Husita v Praze je příkladem špičkové přímé práce s mladými lidmi v náročné životní situaci. Vyniká dlouhodobě kvalitním, citlivým a odborným přístupem, který staví na důvěře, respektu a bezpečí. Silné je i jeho interkulturní zaměření a práce formou case managementu. Díky stabilnímu týmu tvoří Husita mosty mezi rozdílnými komunitami a pomáhá mladým lidem bezpečněji růst.

>> Nominováni za interkulturní přístup a rozvíjení vztahů v komunitě

NZDM KLÍDEK, PROSTOR PRO, o.p.s.

NZDM KLÍDEK je lídrem v inovativní práci s mládeží v Královéhradeckém kraji. Díky promyšlené síti terénních a ambulantních služeb v menších městech i digitálnímu streetworku přináší pomoc tam, kde dosud chyběla. Tým staví na odbornosti, lidskosti a systematické mezioborové spolupráci. Díky stabilnímu vedení a odvaze inovovat KLÍDEK zviditelňuje důležitost nízkoprahové práce a mění životy mladých lidí k lepšímu.

>> Nominováni za inovativní přístupy a municipální spolupráci při poskytování sociálních služeb

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Květina, z.s.

SAS Květina poskytuje na Teplicku terénní podporu rodinám v krizových situacích. Pracuje multidisciplinárně – kromě sociálních pracovníků zapojuje psychologa, speciálního pedagoga i krizového intervenanta. Podporuje rodiny při zabydlování, asistovaných kontaktech, v nemocnicích i školách. Díky inovacím, mezioborové spolupráci a individuálnímu přístupu pomáhá rodinám najít stabilitu a zdravé fungování.

>> Nominováni za široké spektrum činností a zaměření na dětské klienty

NZDM ZASTÁVka, Oblastní Charita Jihlava

NZDM ZASTÁVka Telč poskytuje zranitelným mladým lidem bezpečný prostor, odborné poradenství a psychoterapii. Tým vyniká poctivým přístupem k práci, profesionalitou, mezioborovou spoluprací a inovacemi v oblasti duševního zdraví dětí. Aktivně sdílí know-how, propojuje odborníky v lokalitě a tvoří nové metody práce. Je učitelskou službou, která naplňuje vizi NZDM 2030 a inspiruje ostatní kvalitou, nasazením a citlivým přístupem ke klientům a klientkám.

>> Nominováni za činnost v oblasti duševního zdraví dětí a mezioborovou spolupráci

Porota ceny ČASOVANÁ BOTA pro ročník 2024

- Klára Šimáčková Laurenčíková, vládní zmocněnkyně pro lidská práva
- Petra Zdražilová, vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb, Ministerstvo práce a sociálních věcí
- PhDr. Pavel Pěnkava, Ph.D., vyučující na katedře sociální práce Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy
- Markéta Řezníčková, SANANIM z.ú., vítězka kategorie Osobnost roku 2023



- Lenka Slámová, zástupkyně Centrum na podporu bydlení, Liberec, vítěz kategorie Tým roku 2023
- Zuzana Hronová, novinářka
- Jan Kopic, zástupce Správní rady ČAS
- Karel Kolář, zástupce Revizní komise ČAS
- Martina Zikmundová, zástupkyně kanceláře ČAS